

讨工资发视频称经营者是“黑心老板”

法院：侵犯名誉权，公开道歉！

随着抖音、快手等短视频网络社交平台的广泛应用，每个人都能通过网络社交平台记录生活的点滴、发表自己的看法。如果在网络社交平台中发表的言论存在不当之处，对他人的名誉产生影响，很有可能因侵犯对方名誉权而承担责任。

为讨要工资发不实视频

闫某于2021年10月9日到某美容中心工作，2021年11月15日辞职，其间自10月9日至11月7日从事前台工作，11月8日至离职从事美容师工作。闫某离职后，某美容中心一直未给付其工资。2021年12月15日，闫某

提起劳动仲裁，请求某美容中心支付2021年10月9日至2021年11月14日的工资。莱阳市仲裁委以其仲裁请求不属于劳动人事争议受案范围为由决定不予受理。随后，闫某因某美容中心欠其工资，在网络上发布题为

《黑心老板××》《××欠我工资》的抖音短视频，后又删除。某美容中心认为闫某在抖音上发布视频，损害了名誉，将闫某告上了法庭，请求判令闫某赔偿名誉损失费10万元，并在抖音平台发布视频公开道歉。

法院认定视频已侵权

关于拖欠工资的问题，在闫某提交的其与经营者董某的微信聊天记录中可以看出，是依据闫某签字的《日常管理制度》——“前台辞职后，剩余的工资一年半以后发放”的内容主张应该一年半后发放，经营者董某并未表明不发放，双方仅在发放时间上有争议。闫某在沟通无果的情况下，应当依

法向有关部门寻求解决办法，维护自己的权益，但其在抖音发布的视频中直接称经营者为“黑心老板”，确实给对方名誉造成了一定的损害。在后来的《××欠我工资》视频中，闫某称，听别人说××欠多人的工资、已被列入黑名单等，这些事实没有相应的证据作依据，便直接发布出来，也在一定程度

上影响了对方的名誉。莱阳法院经审理认为，上述两点在一定程度上造成了原告社会评价的降低，侵害了名誉权，认定行为人承担侵害除生命权、身体权和健康权外的人格权的民事责任，应当考虑行为人和受害人的职业、影响范围、过错程度，以及行为的目的、方式、后果等因素。

应公开道歉，名誉损失费未获支持

本案中，被告闫某的目的是讨要工资，因与原告在支付时间上产生争议而在抖音个人账号发布视频，影响范围有限，且其已进行了删除，应认为后果较轻。原告要求其在抖音平台发布视频公开道歉，理由正当，法院予以支持。根据《最高人民法院关于确定民事侵权精神损害赔偿责任若干问题的解释》第四条规定：“法人或者非法人组织以名誉权、荣誉权、名称权遭受侵害为由，向人民法院起诉请求精神损害赔偿的，人民法院不予支持。”原告要求被告赔偿单位名誉损失费10万元，根据其庭审陈述属于精神层面的损失，不予支持。

名誉权是一种精神性的权

利，涉及社会生活的方方面面。网络社交平台并非法外之地，在网络社交平台中发表言论时，不能超过必要的限度，不能借机损害他人的名誉。在网络社交平台中发布贬损他人言论构成名誉权侵权，应依法承担相应法律责任。

YMG全媒体记者 任雪娜
通讯员 毕琳琳

黄渤海新区创新“党建+产业”招商模式

2023医药创新与发展国际会议招商小分队收获累累硕果



本报讯（通讯员 孙黎蔡勤 摄影报道）为推动“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题活动走深走实，充分发挥党建引领作用，带动广大党员干部进一步担当作为，为全区、全市经济社会发展大局多作贡献，在7月13日—14日举行的2023医药创新与发展国际会议上，黄渤海新区招商局由党组副书记带队，选派10余名青年骨干党员组成党员招商小分队，他们业务能力强，职责分工明确，创新招商打法，收获累累硕果。

活动中，招商小分队积极

参与主会场与各分会场活动，与参会嘉宾一对一接洽，就新区医药产业人才引进、技术研发、下步发展规划等内容进行了深入交流。

在CDMO高效助力药物研发论坛分会场，招商局党组副书记就新区生物医药产业进行专题宣讲，从园区规划、核心企业、创新要素等多方面介绍，向与会嘉宾发出“合伙人”邀约，并表示新区将着力放大链接全球的区位、宜业宜居的环境、厚植发展的政策、服务人才的氛围四大优势，成为企业家创新创业的新舞台、事业腾飞

的新空间。

活动期间，招商小分队与国药集团等40余家企业，韩国大邱医疗观光振兴院等6家商协会组织进行接洽、交流，在创新药物、高端医疗器械、医美大健康等领域与多家企业达成合作意向，获取高质量项目信息10余条。

下一步，黄渤海新区招商局将进一步坚持党建引领，践行一切工作到支部，创新党建与业务相结合的“党建+产业”招商新模式，将强队伍、招项目、优服务三者有机结合，推动各项任务圆满完成。

高考6个批次今天报志愿

二段线上考生可报常规批第2次志愿

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)7月24日，山东高考生再次进入志愿填报阶段，6个批次志愿可报。考生在填报志愿时，可以有“1+5”次志愿填报和修改机会。记者就填报事宜梳理出注意事项，考生在报考时可参考。

有两批次志愿填报时间仅一天

按照填报时间安排，7月24日(9:00—18:00)填报艺术类本科批第3次志愿、春季高考本科批第3次志愿，考生应注意，该两批次志愿填报时间仅有一天；7月24日至26日(每天9:00—18:00)，填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含剩余本科计划和所有专科计划)；填报艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿，这四个批次填报时间

持续3天。考生应根据报考类别和层次，结合成绩，参照各高校分专业招生计划或网上公布的缺额计划、高校《招生章程》等，通过互联网填报志愿。

此前，省招考院曾介绍，考生可以有“1+5”次志愿填报和修改机会，即志愿信息首次成功提交后，最多可以再修改提交5次志愿信息，并以最后一次填报(修改)提交的信息为准。

艺术类：最多可报60个志愿

艺术类本科批第3次志愿，考生须达到艺术类相应专业类别本科文化控制线方能填报。统考专业(专业类)实行平行志愿，实行以“专业(专业类)+学校”为单位的志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿，考生每次志愿填报的数量不超过60个。校考专业不实行平行志愿，实行以学校为单位的志愿模式，每次只能填报1个

高校志愿和1个专业志愿。艺术类专科批第1次志愿，考生须达到艺术类专科文化控制线方可填报。经教育部批准、可以组织专业校考的部分专业(专业类)不实行平行志愿，考生每次填报1个高校志愿和1个专业志愿；其他专业分类别实行平行志愿，考生按“专业(专业类)+学校”志愿模式填报，每次志愿填报数量不超过60个。

春考：线下50分有机会报本科

春季高考本科批第3次志愿，实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。值得一提的是，春考本科批第3次志愿填报资格线为首次确定的春季高考本科相应类别录取控制分数线50分。

春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿，实行以“专业

(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。高职院校专项计划志愿单设投档单位，考生须达到春季高考专科批录取控制分数线，填报1次志愿，实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式。1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生可填报志愿的数量最多不超过60个。

公费专科医学生包含在96个志愿之内

普通类常规批第2次志愿，由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填本报本、专科志愿。实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式，1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

地方专项计划志愿包含在96个志愿之内，具有相应资格的考生可在常规批第1次志愿填报时填报，若第1次志愿录取完成后仍有剩余计划，可在常规批后续志愿填报时继续填报。

高职院校专项计划志愿包含在96个志愿之内，具有相应资格

的考生可在常规批第2次志愿填报时填报，若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划，可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

公费专科医学生包含在96个志愿之内，考生可在常规批第2次志愿填报时填报，若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划，可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

“3+2对口贯通分段培养”高

职阶段招生，总成绩达到或超过普通类一段线下50分的考生，可在常规批第2次志愿填报时填报，若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划，可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

